

跳海救人 这位环卫工好样的!

67岁的王本超在石老人海域救起落水女子 自称多行善事是自己家的家风

早报3月31日讯 “我当时也没想这么多,就是看到有人落水需要帮助,就冲过去了。”3月30日上午9点左右,青岛市崂山湾集团城乡发展服务有限公司的环卫工人王本超像往常一样,在他负责的石老人海滩区域进行清洁工作。在听到有人呼救后,他奋不顾身冲向大海,将一位落水女子成功救起。

落水女子当时已意识模糊

记者了解到,当时王本超正在工作岗位上清扫,只见远处沙滩上有很多人聚集,他起初以为是大家在喂食海鸥,却突然听到有人在大喊救命。王本超立刻意识到是有人落水了。“我看到离岸七八十米左右有个人伸出手臂在挣扎,浪很大,她的脑袋在水面上起起伏伏,很是紧急。”67岁的王本超见状,三两下便脱掉厚重的棉质环卫工装外套,健步向落水者奔去。

初春的海水寒冷刺骨,海浪当时也比较大,王本超游到落水者身旁时,水已没过胸脯,他发现对方已经被海浪拍打得意识不清了,于是牢牢抓住落水者的衣领,顶住海水的阻力,将她往岸上拖,哪怕是大浪拍过来,或是被水下暗礁蹭到腿也不放手,最终将落水者救上了岸。回到沙滩上的王本超浑身瘫软,他这才注意到,自己的双腿在冰冷海水的浸泡和礁石的碰撞之下,已然麻木无力。“我在海边长大,以前也做过船员,



王本超 本人供图



扫码观看王本超
救人视频

水性很好,虽然67岁了,但身子骨还不错,这点风浪我不怕,这种紧急情况下,任谁都不会袖手旁观的。也多亏那位帮

王本超(右)救人视频截图。

忙呼救的人,嗓子都喊哑了。”王本超憨笑着告诉记者,自己只是做了力所能及的事,恰好在现场,一定会挺身而出。

“这是我们家的家风本色”

“昨天看到有人发给我视频,说我老伴下海救人了,我并不知道当时什么情况,回家一看,他已经回来了,只是有点感冒,被救的人也送进医院治疗,这就是最好的结果。”王本超的老伴王秋花也接受了记者采访,她介绍,王本超肺部有旧疾,去年还住过院,听到消息后,她最担心的就是老伴再犯咳嗽的老毛病,所幸现在并无大碍。

王本超因为水冷风大,有些着凉感冒,双腿因为受凉和碰撞还有些酸痛。但面对这些,他并不在意,“我上岸以后,衣服全被海水浸透了,所以赶紧回家去换衣服,路上看到救护车接走了落水者,心里也像一块大石头落了地,希望她也平安。”王本超毫不顾及自己的安危,朴实的话语传递出帮助他人后的由衷喜悦。

“或许这也是我们家的家风传承。”王本超说,老伴王秋花也在去年见义勇为过,及时拦住了一个在马路上骑车的3岁小孩,避免孩子被大巴车撞到。老两口的女儿王甜甜是一位社区工作者,也经常热心帮助多位独居老人等。“但行好事,莫问前程。”王本超笑着说,多行善事,“这是我们家的家风本色。”3月31日一大早,王本超又回归岗位,继续做好本职工作,仿佛前一天救人的事情只是日常生活中随手掀过的平凡一页。(观海新闻/青岛早报记者杨健 实习生 吴涵)

大风大浪中 两天救4人

青岛世宝特澳利来救生队提醒游客海边游玩注意潮汐变化



救援人员在雷达山附近海域救助落水女子。

上,随后安全送到岸上。

“太感谢了!太感谢了!”上岸以后,两人对救援队表示非常感谢。据救援人员了解,两人还在上大学,趁着周末休息时间来青岛游玩,站在礁石上看风景没注意,回头一看海水已经上涨。两个人不敢贸然下水,立即拨打电话求助。

刚救完两名大学生没多久,田堂山和队员们在小青岛附近海域巡逻时,又发现一名被困礁石上的游客,情况十分危急。“发现这名被困者时,潮水即将淹没礁石,被困游客随时会被海浪卷走。”田堂山说。风大浪急给救援工作再次带来了麻烦。田堂山与队员们不断尝试变

落水者救上岸。事后救援人员询问得知,事发时,这名女游客正在海边礁石上游玩,不慎踩空落水遇险。

/ 提醒 /

看海切记留心潮汐变化

“一些外地游客不熟悉潮汐,游玩时不注意很容易被困。我们每天都会在沿海一线区域进行巡逻。”青岛世宝特澳利来三浴码头救援队队长田堂山提醒说,随着气温逐渐升高,海边的游客数量开始增多。尤其是一些外地游客,不熟悉潮汐规律,沉浸于观看海边景色的时候,没留意上涨的潮水,容易发生险情。海边游玩的时候一定要注意安全,可提前查询海水潮汐变化。

另外,田堂山也提醒:如果不小心被困在礁石上,海水已经比较深,不要盲目自救,一定要第一时间向岸边的人或者拨打救援电话求助,耐心等待救援。同时,热心群众参与救援也一定要注意自身安全。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊
受访者供图)



扫码观看救助
大学生视频



扫码观看营救
落水女子视频